

### 法治泰安・国泰民安

东平县司法局打好"行政复议+执法监督"组合拳

# 为企业健康发展提供良好法治环境

近期,东平县司法局统筹行政复 议和行政执法监督职能,积极探索"行 政复议+执法监督"协同治理新模式, 有效激活执法监督新效能,切实维护 民营企业和企业家的合法权益。

坚持齐抓共管,形成行政复议与 行政执法监督合力。东平县司法局坚 持行政复议精准监督与行政执法全面 监督相结合,创新出台《行政复议与行 政执法监督衔接工作规定》,全面释放 执法监督活力,实现"1+1>2"的组织 效能目标。该局一方面对行政复议审 理过程中发现的涉企执法不严、程序 违法等问题及时进行督促纠正,实现 "以点带面、以案促改";另一方面严格 落实行政执法"三项制度",强化"执法 为民"服务理念,解决涉企行政执法中 不严格、不规范、不文明、不透明等问 题,将"单打独斗"变为"联合作战",形 成内部监督强大合力,倒逼行政机关 不断规范执法行为。同时,东平县政 府行政复议办公室、东平县政府行政

执法监督局联合确定了东平县瑞星股 份集团有限公司等7家"行政复议+执 法监督"惠企联系点,进一步畅通了涉 企行政复议申请和行政执法监督渠 道。"行政复议+执法监督"协同机制 建立以来,东平县共召开4次联席会, 收集意见和建议20余条,东平县人大 常委会专门听取了相关工作汇报,并 给予高度评价。

加强职能衔接,提升行政复议与 行政执法监督质效。东平县司法局围 绕"被动监督一案、主动监督一片"的 监督理念,推进行政复议、行政执法监 督流程再造工作。东平县政府行政复 议办公室在案件办理过程中发现涉企 行政执法行为可能存在违法或不当情 形的线索,第一时间向东平县政府行 政执法监督局书面移交。东平县政府 行政执法监督局变"坐等投诉举报"为 "主动靠前监督",加强对行政复议数 据的分析应用,引导行政执法监督工 作更好开展。两个机构建立常态化信

息互通渠道,对高发和重点涉企行政 复议案件进行数据分析、探讨,对个别 疑难行政复议案件进行集体研判,今 年以来召开集体研判会3次。行政复 议从个案切入精准"把脉开方",行政 执法监督从机制层面"祛病除根"。东 平县通过印发《行政执法监督意见 书》、开展行政执法"三项制度"专项督 查等方式,实现对执法共性问题的源 头治理和整体预防。今年7月,东平 县通过行政复议案件审查发现告知程 序履行不规范、裁量基准适用不准确 等问题线索,制发《行政执法监督意见 书》2份,提出整改意见7条,倒逼各行 政执法单位规范执法行为。

突出职能延伸,拓展行政复议与 行政执法监督功能。东平县司法局凝 聚行政复议与行政执法监督在推进依 法行政中的监督与指导合力,推进"以 督促导、标本兼治"。聚焦涉企重点领 域和典型问题,东平县政府行政复议 办公室、东平县政府行政执法监督局

及相关执法部门共商共议,有针对性 地破解执法难点,促进执法尺度统一 与精准度提升。东平县政府行政执法 监督局在开展涉企行政执法案卷评查 时,邀请行政复议办案人员参与,全面 查找执法过程中存在的各类问题,将 监督指导的起点移至执法办案层面。 东平县组织开展行政复议、执法监督 同堂培训活动,将《中华人民共和国行 政复议法》纳入培训内容,全县50个 行政执法单位主要领导、分管领导和 法制科科长参加培训,有效增强了各 执法单位的法制意识,提高了各执法 单位的审核质量。

东平县司法局将以"行政复议+执 法监督"协同机制为牵引,统筹推进执 法裁量权基准细化、执法人员能力提升 等工作,创新举措,推动行政执法监督 从"个案纠偏"向"系统治理"跃升,确保 规范涉企行政执法专项行动取得实实 在在的成效,为企业健康发展提供更加 良好的法治环境。

交警岱东大队开展专项整治行动

### 全力维护辖区道路交通秩序

本报8月4日讯(记者 张智凯) 近日,泰安交警岱东大队联合岱岳区交 通运输局开展大型客货运输车联合执 法整治行动,旨在规范辖区道路交通秩 序,预防和减少大型客货运输车道路交 通事故,保障人民群众生命财产安全。

行动中,执勤人员针对大型客货

运输车重点交通违法行为,采取定点 检查和流动巡逻检查相结合的勤务模 式,加大对涉石涉砂运输车辆、危险废 物和危化品运输车辆的检查力度,加 大对非法改装、超限运输等违法行为 的打击力度,加大对大型客车无包车 牌运行、不按备案线路运行等违法违

规行为的查处力度。

在查处交通违法行为过程中,执 勤人员将开展交通安全宣传教育与处 罚相结合,让驾驶员自觉纠正违法行 为,并提醒驾驶员安全谨慎驾驶。

交警岱东大队民警介绍,此次行 动有效整治了涉及大型客货运输车的

各类交通违法行为,为今后常态化开 展联合执法行动打下了良好基础。交 警岱东大队将继续与岱岳区交通运输 局联合开展专项整治行动,进一步巩 固、扩大联合专项整治成果;加强对新 问题、新动向的监测和预警,及时发现 和消除潜在风险。

交警城东大队

## 持续整治不松懈 严把路面安全关

本报8月4日讯(记者 张智凯 通讯员 王毅哲)近日,泰安交警城东 大队在辖区内持续开展道路交通违法 行为查处工作,积极开展交通安全整治 行动,保障市民出行安全,减少交通事 故的发生,进一步增强市民文明出行意 识,营造和谐、安全的道路交通环境。

为进一步强化源头管理工作,消除 车辆出行安全隐患,交警城东大队主动 约谈博阳路泰山人家项目部相关负责 人,要求其进一步完善施工手续。交警 城东大队负责人带队加强路面巡查,积 极对接有关施工单位,对施工现场安全 防护措施落实、施工人员着装、施工车 辆停放等情况进行认真检查;加大对施 工路段的管控力度。交警城东大队要 求施工单位切实增强安全施工意识,落 实主体管理责任及各项安全管理措施, 在施工期间加强巡逻管控,防止因施工 不规范等问题引发安全事故。交警城 东大队将施工区域及其周边路段纳入 日常道路交通秩序整治范围,确保施工



■民警设点布控,对车辆进行检查。

现场"白天见警力、夜间见警灯",最大 限度消除道路安全隐患,全力保障辖区 道路安全、有序、畅通。

交警城东大队在夜间抓好"城

通讯员供图 区+外围"两大阵地,选取2处查处点 位,制定排班表科学部署警力;提前对 辖区重点路段、重点违法易发点进行 分析研判,以交通乱点、违法易发点为

重点,集中部署警力,加大对违法行为 的打击力度,形成高压震慑态势;在辖 区重点路段采取"固定值守+巡逻管 控"的方式,开展渣土车闯禁区等违法 行为集中整治,并严查辖区大排量摩 托车"飙车炸街"及违法改装等行为, 为辖区群众营造安全、安静的道路出 行环境。此外,交警城东大队民警加 大对货车驾驶员的宣传教育力度,要 求货车驾驶员按规定办理通行证,并 告知驾驶员相关政策法规和正确行驶 路线、时间,提高驾驶员对禁行区域的 知晓率,改善辖区道路通行环境,为群 众安全出行提供有力保障。

交警城东大队将持续开展各类违 法行为查处行动,切实转变执法理念, 积极联合相关部门开展联合执法工 作;结合常态化夜间交通违法行为治 理工作,针对辖区重点路段及路口,集 中部署警力,织密路面安全防控网,切 实加大打击力度,形成严查严处的高 压震慑态势。

**新闻** 集纳

### 市司法局组织党员干部参观 "习近平强军思想主题展"



■市司法局党员干部参观展览。

通讯员供图

本报8月4日讯(记者 董文 通讯员 吴允峰)近日,市 司法局组织部分党员干部到市 政大楼二楼大厅参观"习近平强 军思想主题展"。

活动现场,党员干部认真听 取了讲解员的介绍,并观看了展 区资料。此次参观学习进一步增 强了党员干部的国防意识,加深 了他们对习近平强军思想深刻内 涵的理解.

市司法局将通过开展形式多 样的党性教育、爱国教育和国防 教育活动,激励全体党员干部不 忘初心、牢记使命,进一步增强党 性观念,厚植爱国情怀,为推动经 济社会高质量发展贡献更大 力量。

肥城交警整治占道经营及货车乱停乱放现象

#### 还路于民 还道于行



■民警对违停车辆驾驶员进行劝导。

本报8月4日讯(记者 张智 凯)为消除道路交通安全隐患,规 范交通秩序,保障道路畅通,近 日,肥城交警针对泰肥一级路沿 线存在的占道经营及大货车乱停 乱放现象,组织专门警力开展集 中整治行动。

肥城交警结合日常巡查发现 的问题及群众反映的情况,对泰 肥一级路占道经营及大货车乱停 乱放现象较为突出的路段进行了 细致摸排,并制定了有针对性的 整治方案,明确了"以宣传教育为 先导、以劝导纠正为主、以依法处 置为保障"的工作思路,确保整治 行动有力有效。在整治过程中, 执勤民警坚持文明执法、柔性管 理,耐心向占道经营摊点经营者 讲解有关法律法规及占道经营行 为对道路通行安全的危害,引导 经营者到规定区域经营。执勤民 警还通过喊话、发放宣传单等方 式,引导临时停靠大货车的驾驶 员自觉遵守交通法规,将车辆驶 离或停放至指定区域。对于不在 现场且电话联系后拒绝驶离或存 在多次违法记录的驾驶员,执勤 民警依法严管重罚。

此次行动有效改善了泰肥一 级路相关路段的交通秩序。肥城 交警将聚焦主责主业,不断提高 道路交通精细化管理水平,为群 众出行创造更加畅通、有序、安全 的道路交通环境。

